

长江禁渔“三年强基础”

我市两次成为无问题线索城市

本报讯(郑雨露 吕星羽) 市农业农村局近日发布长江禁渔“三年强基础”工作成果。2022年以来,农业农村部长江办、省禁捕退捕工作领导小组办公室和省渔业执法监督中心对沿江8市组织开展多次暗访检查行动,我市是两个无问题线索的城市之一;2023年7月5日举行全省打击涉渔违法行为专题推进会,通报当年上半年的相关情况,我市是唯一没有问题线索的城市。

2021—2023年是长江十年禁渔“三年强基础”关键时期,我市紧紧围绕“补短板、强弱项、提能力”,不断完善长江流域重点水域禁捕长效管理机制,加大退捕渔民保障和帮扶力度,建立完善长江禁捕网格化管理体系,强化综合能力建设,打造过硬执法队伍,开展专项执法整治行动,坚决打击长江涉渔违法犯罪行为,促进长江禁捕退捕工作始终趋向向

好。

我市大力推进执法装备现代化建设,着力构建全省领先的禁捕监管防控体系。在建设投入长江禁捕执法基地、50吨大型渔政执法船、禁捕信息化防控平台等基础上,进一步提升完善执法装备。新北区购入4辆低速电动四轮车,有效改善巡护人员的执勤巡逻条件;2023年下拨市级财政资金30万元,专项用于5G无人机项目建设,通过5G无人机巡查,发现长江违规网具16件,驱离垂钓人员30余人次,查获涉刑非法捕捞案件1起;2024年下拨市级财政资金40万元,专项用于江边禁捕执法基地指挥调度中心的建设。

同时,我市坚持创新驱动,在全省率先建成首个长江禁捕信息化防控平台,被全省多地推广复制;建成长江禁捕物理围栏17公里,成为沿江8市中唯一实现长江岸线全线隔离地区,构筑起

“人+技+物”三位一体防控体系;及时响应新修订的《江苏省渔业管理条例》,查办的全省首起非法垂钓案件,被省司法厅选入全省第一批典型案例。

我市坚持党建引领强基固本,围绕“长江卫士 禁渔先锋”党建品牌,成功创建市级机关“书记工作室”;整合基层党建资源,在沿江8市中首建包括农业农村、公安、水利、海事、检察系统的10个党支部参加的长江禁渔“党建联盟”,为长江禁渔注入强大红色基因,有效凝聚工作合力。

2020年禁捕退捕启动后,我市密切关注涉渔信访问题,强化渔民安置保障力度,及时受理问题线索及政策咨询来信来电,跟踪渔民补偿安置、长江禁捕禁钓等热点问题舆情动态,未发生一起信访和负面舆情。我市还全面做好禁捕退捕工作的宣传,“不捕、不卖、不做、不吃”已在全社会形成广泛共识。

抖音生活服务“心动常州”启动

多举措助力本地商家生意增长

本报讯(周静) 5日,心动常州·抖音生活服务商家大会召开。大会由抖音生活服务主办,旨在通过调动平台资源,推广常州城市文旅品牌,助力商家线上经营,为当地提供多元团购商品,激发更多本地消费,惠及百姓生活。会上,抖音生活服务“心动常州”活动同步启动,并将从9月底开始落地一系列城市营销活动。

本次活动得到市烹饪餐饮行业协会、市家庭服务业协会的大力支持,约450名常州本地商家、达人、服务商代表来到现场。抖音生活服务平台相关负责人及商家、达人代表在现场分享平台经营思路、运营方法和案例。

抖音生活服务江苏区域负责人刘晓峰表示,平台已经在常州组建官方直营团队,未来加大线上线下挖掘本地生活市场的力度,助力商家在抖音实现拉新拓客、品牌传播、招商加盟等经营价值,打造一站式交易链路,实现更加长效的数字化经营。

本次活动为商家带来诸多扶持“大礼包”。首先,抖音生活服务积极降低新

商家入驻难度,提供平台直营、零费用入驻、专人指导抖音运营等权益,帮助商家迅速搭建“从0到1”的经营能力,实现数字化转型。其次,平台还从数据分析、运营经营、内容策略等方面为商家提供参考和技能培训。

过去一年,常州餐饮、酒旅、综合等行业在抖音发展态势良好。抖音生活服务江苏大区商家运营负责人倪博雅介绍,2023年平台常州交易额同比增长238%,餐饮、酒旅、综合GMV分别增长164%、232%、129%,商家数分别增长167%、120%、171%。常州有诗有酒餐饮管理有限公司营销负责人张千策介绍,在抖音经营后,常州两家餐饮店营业额增长30%,20—35岁用户占比大幅提升。

接下来,在网信办、商务局指导下,抖音生活服务将发起“心动常州”城市营销活动,通过热点话题打造、达人探店宣传、线上营销活动及线下主题活动,助力商家在平台上快速启动经营,激发用户消费需求,焕发本地生活活力,促进区域经济繁荣。

我市发布生态环境领域地方标准

本报讯(朱雅萍 姜润) 近日,由生态环境部组织编制的《生态修复与生态旅游融合发展实践地建设指南》地方标准,在市场监管总局的支持下发布,并将于2024年10月6日起正式实施。这是我市立足于自身特色制定的生态环境领域市级地方标准。

自2022年以来,新北生态环境局具体承担了该标准的编制工作。

随着骑行、徒步、露营等旅游业态的兴起,良好的生态自然景观逐渐成为常州文旅新的“吸睛点”。如何平衡生态保护与当地发展?生态旅游成为解决方案之一。该标准主要用于规范生态修复与生态旅游融合发展的建设模式和培育方向,着力将常州的生态环境优势转变为产业发展优势,从而全面助力常州市长三角生态中轴和文旅中轴建设。

据了解,该标准属于管理类标准,主要规定了融合发展实践地的总体原则、生态修复、生态旅游、生态教育、社区参与和综合管理,具有普遍指导意义。

下一步,我市将对相关企事业单位开展标准解读和宣贯,在围绕不同区域发展特色探索典型案例的基础上,将实践地建设中取得的成功经验在全市范围推广,让更多市民畅享生态建设成果。

将生态环境科技成果科普化

我市两作品获得全国荣誉

本报讯(朱雅萍 常环轩) 近日,生态环境部发布《关于2024年度生态环境科技成果科普化典型案例和优秀科普作品的公告》,江苏省有7项作品入选。其中,由我市生态环境部门报送的作品占得两席。

由生态环境部创作的科普海报“常乐之州,筑巢引鸟”入选优秀科普作品,生动展示了在我

市发现的各种珍稀鸟类身影。透过海报可以发现,常州的城市生态日益改善,人们的爱鸟护鸟意识不断提升,人与鸟和谐生活在同一片蓝天下。目前全市有记录的鸟类达368种。

由生态环境部创作的科普海报“常乐之州,筑巢引鸟”入选优秀科普作品,生动展示了在我

常州外国语学校携手共建三江口公园劳动教育基地,共同研发开设“三江口公园生物多样性保护劳动实践课程”,涵盖生物多样性、植物多样性、水生生物多样性、土壤生物多样性、鸟类生物多样性5个专题,邀请相关专家学者为学生授课,推动生物多样性保护理念在我市中小学教育中落地生根。

小编聊天 东风波赶来“降温”

■庄奕

昨天在偏东风的影响下,我市呈现了“水晶天”美景,湛蓝的天空飘着朵朵白云,着实赏心悦目。

更让人开心的是,降温也有消息了。目前在台湾以东的洋面上,活跃着一个热带扰动。由于发展强度受限,它无法生成为台风,将变成“东风波”天气系统影响江浙沪地区。副热

带高压南侧,盛行强劲的东风气流,在东风气流中会存在一个槽或气旋性弯曲较大区域,随气流如同波浪自东向西移动,所以被称为“东风波”。“东风波”的降水效率与台风、强对流天气相当,会带来雷电、强降水、短时大风等灾害性天气。受“东风波”影响,11—12日,我市将有一次降雨天气过程,气温短暂下降,11日最高气温回落至29℃,市民会感到久违的凉爽。



城市亮灯,感念师恩

9月9日晚,夜幕初临,西藏里城墙上了一幅幅画卷徐徐展开。画卷里,先生授课一丝不苟,学生求学专心致志,桃李盛开,画面温馨。

又到一年教师节。记者了解到,为弘扬尊师重教的传统中华美德,9月8

日至9月10日,每天19时30分至21时,西藏里、东经120景观塔、文化宫广场等我市多处地标建筑亮起教师节主题照明,灯光画面以桃李为背景,呈现中国书画风格。

■芮伟芬 汪远 徐洋 图文报道

遗失声明 公告信息登报

常州日报、常州晚报

公告服务

承接各类证件遗失、公章、营业执照遗失公告、家有喜报等登报服务



扫码即可线上办理

需要指定日期刊登的,须在刊出日期前两日起提前办理和预约。
登报服务热线:86603740
地址:常州市新北区龙锦路1590号常州现代传媒中心3号楼一楼常州日报社便民服务中心